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ПРОБЛЕМА «ВТРАЧЕНОГО ПОКОЛІННЯ» В РОМАНІ 

СЕРГІЯ ЖАДАНА «ДЕПЕШ МОД» 

 

Українська література 90-х років відзначається кардинальною 

переоцінкою цінностей, які чітко ілюструються на сторінках літературних 

творів. Автори стали вдаватися до експерименту не тільки на рівні форми, а й 

мови. Змальовані епізоди розкривали складнощі та суперечливості епохи, без 

будь-яких приховувань і прикрас. 

Усі ці особливості соціальних тенденцій нової української літератури 

можна повноцінно простежити на прикладі творчості Сергія Жадана і твору 

«Депеш Мод», зокрема.  

Письменник один із перших описав той прошарок суспільства, про який 

традиційно було варто змовчати. Він зумів показати життя тих, хто 

пристосувався до нової економічної ситуації в країні і навчився виживати за 

будь-яких обставин, також письменник описав представників як старшого 

покоління, які мають вагомий досвід за плечима, так і молодшого, що діє в 

більшості випадків спонтанно і необдумано, керуючись зову молодої гарячої 

крові, підпадаючи під вплив юнацького максималізму. 

Головною особливістю творчої манери Сергія Жадана є його 

скандальність. Проте, досконало володіючи словом, варіюючи його 

значеннями, автор створює широкий спектр ситуацій та картин, в яких можна 

розпізнати знайомі реальні риси сучасності. Керуючись ідеєю свободи у всіх її 

проявах, письменник вкладає в уста своїх героїв бунтарські гасла. 

Творчість Сергія Жадана в сучасному літературознавстві має різноманітні 

відгуки. Негативне ставлення до неї, в першу чергу, пов'язане з активним 

вживанням молодіжного сленгу та ненормативної лексики, проте в сучасній 

українській літературі таке явище вже вкорінилося, хоча й має свої негативні 

наслідки. 

Загалом, уся проза Сергія Жадана покликана описати як суспільне життя 

вцілому, так і внутрішні душевні порухи окремих індивідів, виявити їхні 

позитивні і негативні якості, запропонувати альтернативні вирішення 

соціальних проблем. 

Слід зауважити, що Жадан у творі не тільки оповідач, а й безпосередній 

учасник подій. Депеш Мод – автобіографічна книга, а тому й не дивно, що сам 

автор присутній у розповіді. Жадан, як ніхто інший, добре передає все те, що 

відбувалося в дев'яностих. Чіткий та розумний у своїх висловлюваннях 

письменник якнайтонше підкреслює моменти на яких варто зосередити увагу, 

щоб зрозуміти їх глибинний підтекст. Та навіть непідготовленому читачеві 

виявити його не дуже складно, оскільки С. Жадан не ставив собі за мету почути 
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похвалу від літературознавців і критиків в оцінці свого твору, а навпаки – писав 

простою мовою максимально наближеною до тогочасної дійсності й 

зрозумілою для простих людей.  

У процесі дослідження ми переконались, що завдання роману – розкрити 

складнощі межі століть, показати низькосортність системи та людей, яких вона 

виховала. Саме Вася Комуніст, Собака Павлов, Маруся, Преподобний і 

виступають таким представниками, які не бачать перспективи повертатися до 

нормального життя. На основі проаналізованих нами інтерв’ю з письменником 

та діалогів на багатьох форумах, ми переконалися, що С. Жадан особисто був 

знайомий із багатьма персонажами роману, однак більшість вільного часу 

проводив наодинці, а не з ними, відокремлюючи себе. Можливо, що саме в цей 

період він зрозумів як живе суспільство, що потрібно щось змінювати в 

поглядах людей на світ.  

Таким чином, позиції представлених персонажів роману «Депеш Мод» є 

насправді «втраченими для суспільства», адже їх поглинуло суцільне 

гіперболічне почуття власної нікчемності, страху перед іншими, державою та 

усвідомлення своєї смертності та непотрібності. 
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